

环保督察

立行立改

# 落实空气重污染预警措施 工业企业“一厂一策”

本报讯(记者田丽娜)除尘器、活性炭、ERP管理系统……日前记者了解到,根据区经信委“一厂一策”的要求,昌平工业企业分别建立空气重污染预警机制,确保区域空气质量持续得到改善。

“我们对混料设备区与抛光开刃区进行了改造。”北京安泰研超硬材料制品有限责任公司位于中关村科技园区昌平园,主要生产激光焊接锯片、高频焊接锯片、热压烧结锯片等六大系列产品。公司总经理徐燕军告诉记者,在日常生产中,烧结车间里的混料设备、后续包装车间里的抛光开刃设备和静电喷漆设备,是公司污染排放物的主要源头。

为了减少粉尘和有机废气的排放,该企业在混料设备区与抛光开刃区安装了滤筒式除尘器,采取活性炭吸附、吸附棉吸附+催化燃烧、滤筒式过滤+紫外光分解+臭氧催化氧化等措施,治理生产过程

中产生的粉尘和有机废气。

而位于创新路的三环瓦克华(北京)磁性器件有限公司,也安装了废气粉尘净化装置。在该企业的生产车间内,记者看到一个巨大的绿箱子。“这是废气和粉尘的净化器,生产过程中产生的污染物被它吸进了‘肚子’里。”企业负责人赵玉刚表示,净化器内装有活性炭吸附装置,污染物被吸附后再进行净化处理,“我们公司生产线各工序均在真空或惰性气体状态下进行作业,虽然污染排放量较少,但还是应该最大程度减少对空气质量的影响。”

随着《北京市空气重污染应急工业分预案(2017年版)》出台,我区的市级空气重污染应急企业从之前的74家增至98家。根据空气重污染预警的不同等级,企业需采取不同的停产限产措施。空气重污染黄色预警期间,限产30%以上、停用部分生产设备;空气重污

染橙色和红色预警期间,限产50%以上,混料设备与喷漆设备全部停止运行。

“停产限产的情况,可以通过企业的ERP管理系统实时查看。”据区经信委工业管理科工作人员宋佰瓯介绍,目前,我区已有部分企业安装了ERP管理系统,执法人员根据系统显示数据,对比企业日常用电量和重污染天气的用电量,即可了解企业是否按照要求落实停产限产措施。

“工业企业这些高效精准的工作机制,有利于更好地落实空气重污染预警措施。”宋佰瓯说,工业企业应当继续加强管理、主动减排,在排放达标的基础上,进一步提高污染治理设施的运行效率,调整污染排放生产工艺的生产时间,并根据空气重污染实际情况,采取调休、错峰上下班、远程办公等弹性工作制,将空气重污染预警机制落到实处,助力昌平水绿山青。

## 慰问帮扶暖人心

本报讯(记者向凌潇)近日,区总工会开展慰问帮扶活动,看望沙河镇白血病患者殷文芝,并为其送去市总工会的5万元慰问金。

据悉,殷文芝今年44岁,2016年被确诊为急性粒细胞白血病,目前已花费70余万元,而接下来的治疗费用,这个工薪家庭已无力承担。市总工会了解情况后,第一时间采取相应措施,完成了帮扶救助手续。这次送来的5万元慰问金,解决了殷文芝一家人的燃眉之急。

在殷文芝家中,区总工会负责人详细了解了其经济、生活和孩子上学等情况,鼓励殷文芝及其家人坚定战胜病魔的信心,并表示将继续关注殷文芝的身体情况,力所能及地给予帮助。

接下来,区总工会将广泛开展走访慰问活动,深入基层、企业、工作一线和困难职工家庭,慰问各行各业职工,送去工会组织的温暖和问候,并开展多项普惠服务,让广大职工“得实惠”。

## 百名警辅开展夜查整治行动

本报讯(记者赵锡洁 通讯员李建友)日前,昌平交通支队出动百名警辅执法力量,在辖区内开展大规模的夜查整治行动。

此次整治行动针对酒后驾车、无照驾驶、涉牌、货车违法等严重交通违法行为,共设17处检查整治岗位,南至京藏高速清河总站、北至康庄市界、西至老峪沟检查站、东至顺义交界,遍布全区各个主要干道、重要路段和交通节点。行动当晚共查获酒驾1人、涉牌违法41起,处罚货车违法222起,暂扣机动车3辆;同时,还对161起电动车乱穿乱行、机动车违反禁令标志等交通违法行为进行了现场处罚。

昌平交通支队相关负责人表示,随着春节临近,我区将不断加大检查酒驾的力度,增加检查岗位的同时,检查地点也从繁华路段向偏僻道路转移。

工会在您身边

# 职工困难有工会 冬日慰问暖人心

为深入贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,把广大职工对美好生活的向往作为工会工作的奋斗目标。近期,我区总工会召开了“2018年昌平区工会组织两节送温暖活动暨脱困解困工作部署会”,并开展了系列两节慰问送温暖活动,各基层工会也积极配合,纷纷行动起来。区总工会将慰问帮扶作为一项重要工作,深入基层了解困难职工所想、所急、所需,把区委、区政府的关怀和工会组织的温暖像“娘家人”般送到困难职工手中。



区总工会领导慰问困难职工

### 【区总工会送温暖】

两节期间,区总工会广泛开展了系列走访慰问活动。深入职工家庭,了解职工工作生活状况,探访职工新需求,帮助解决实际困难和问题。为困难劳模、困难职工发放了生活困难补助金和节日慰问品。共慰问困难职工281户,发放

慰问金113.84万元。慰问劳模47户,发放慰问金15.95万元。并慰问公安、医疗、商业、建筑、环卫等战线一线职工,送去节日的祝福,送去区总工会的关心与慰问,发放慰问款物85万元。还将困难农民工帮扶工作纳入工会帮扶救助体系,两节期间,统一开展工会送温暖活动。区总工会还配套为在档

困难职工发放节日慰问金,每户500元。并自2018年3月份起,建立长期帮扶机制,为每户困难职工每月发放200元生活补助,缓解困难职工生活支出负担。

春节来临之际,区总工会主席郭自成对在疏解整治提升工作中整治任务重的镇街进行走访,带队慰问了沙河镇的一线职工。同时,区总工会领导带队慰问了病困职工殷文芝并送去了新春祝福和北京市温暖基金会的慰问金50000元。区总工会相关负责人对殷文芝及其家人嘘寒问暖,详细了解其家庭的经济、生活和孩子上学等情况,鼓励他们自立自强,坚定战胜病魔的信心,并表示区总工会将随时关注她的身体情况,力所能及地给予帮助。被慰问职工及家人也表达了对党和政府、工会的感激之情。

### 【基层工会送温暖】

#### ●阳坊镇总工会

阳坊镇总工会与昌平新世纪商城阳坊商场联合开展普惠职工会员合作服务活动。镇域内职工持工会互助服务卡,到新世纪商城

阳坊商场消费满38元,凭当日小票到服务台刷工会卡或使用“北京工会12351”手机APP扫描二维码,可领取指定慰问品一份,总计500份,广大职工对镇总工会给予的温暖和祝福深表感谢。另外,阳坊镇总工会继续发挥桥梁和纽带作用,慰问异地经营的国电博纳(北京)电力设备有限公司工会,送出慰问品150份,共计3万元,为企业和职工送上节日的祝福。

#### ●流村镇总工会

流村镇总工会根据市总工会的工作部署、区总工会开展的“两节送温暖”活动安排,在春节佳节到来之际,将“两节送温暖”的物资亲手交到每一名困难职工手中,活动惠及13名困难职工,送出粮油卡11张,慰问补贴金45000元,物资价值总额51600元。另外,流村镇总工会还将配合流村镇政府,组织慰问辖区企业内的困难职工。慰问活动切实帮助困难职工解决了生活上的需要,拉近了工会和职工会员之间的距离,使困难职工充分感受到了工会大家庭的温暖及党和政府的关爱,架起了工会与职工与企业的连心桥。

#### ●天通苑南街道总工会

春节前夕,天通苑南街道总工会对辖区内困难职工,送去节日的祝福,送去街道总工会、区总工会的关心与慰问。并通过送上粮油卡的形式,让他们“温暖”过冬,“开心”过年。走访过程中,街道工会注重对困难职工的精神关怀,与困难职工交心谈心,询问他们的生活情况及健康状况,聆听他们的心声,还特别嘱咐他们要保重身体,自立自强坚强面对生活。街道工会工作人员的关怀备至为他们点燃了生活的曙光。

#### ●兴寿镇总工会

兴寿镇总工会2018年开展生日送祝福活动,本镇机关工会会员生日当月可领价值200元的蛋糕券及贺卡一张。此活动提高了会员们参加活动的兴趣,增加了会员的凝聚力。另外,兴寿镇总工会与司法所合作举行“春节期间关爱农民工”活动。通过制作宣传栏、发放宣传册使农民工充分了解如何正确维护及保障自身合法权益。此次活动使农民工感受到来自工会的关爱与温暖,大家纷纷表示可以安心过年了。